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Procès-verbal du conseil d’établissement 

De la 2e rencontre ordinaire tenue en présentiel 
au salon du personnel 

le 14 décembre 2022 à 19 h 
 
1. Ouverture, présences et quorum 

Nathalie Lapointe - Directrice X Marie-Claude Chaumont – Parent 
Représentante comité de parents X 

Sylvie Trudel – Directrice adjointe X Geneviève Gauthier – Parent  

Sophie Bourget - Enseignante X Mélodie Benoît – Parent X 

Chantale Ricard - Enseignante X Céline Boisvert – Parent X 

Geneviève Amiot - Enseignante X Amira Benhaj – Parent  

Martin Bélisle-Maheux - Enseignant X Fatima Darid – Parent  X 

Linda Rouleau - Personnel de soutien X Isabelle Duguay – Parent X 

Mélanie Girard – Personnel de soutien X Sandrine Kamako – Parent Substitut  

Martine Jolin – Personnel de soutien X 
Anna Guarnieri  
Membre de la communauté  

 
 

1.1 Secrétaire de la réunion  

Mme Linda Rouleau est désignée secrétaire de la réunion. 
 

2. Parole au public 

 Aucune parole au public. 
 
 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par ___Mme Fatima Darid________________________ d’adopter l’ordre du jour, 
tel que présenté : 

CÉ.MST.22-23/012                                                                                                     Adopté à l’unanimité 
 

 
Conseil d’établissement 

2022-2023 
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4. Adoption et suivi du procès-verbal du 12 octobre 2022 

Il est proposé par __Mme Fatima Darid__________________________d’adopter le procès-verbal 
du 12 octobre 2022, tel que présenté.  
 
CÉ.MST.22-23/ 013                                                                                                   Adopté à l’unanimité 

 

5. Budget révisé 

Mme Lapointe présente de façon détaillée le sommaire et la ventilation du budget révisé 
pour l’année 2022-2023. 
 

5.1. Mme Lapointe explique les modifications ministérielles quant aux budgets des mesures 
protégées et dédiées pour que le tout soit clair et répond aux questions du conseil. Elle 
annonce aussi que le service de tutorat débutera dès janvier avec le budget attribué par 
cette mesure. Mme Lapointe explique en détails les mesures ministérielles et les budgets 
qui ont été attribués pour 2022-2023.  
 

Le conseil d’établissement de l’école Marie-Soleil-Tougas confirme que le CSSMI, dans le 
cadre des mesures dédiées et protégées, a alloué à l’école Marie-Soleil-Tougas la somme 
totale de 398 332$. Ces sommes ont été allouées et versées au budget de l’établissement et 
ce, conformément aux fins prévues aux Règles budgétaires du MEQ 2022-2023. 
 
 

CÉ.MST.22-23/ 014                                                                                              Adopté à l’unanimité 
 

6. Budget des fonds spéciaux 

6.1 Besoins 2022-2023 

Mme Darid présente le budget des fonds spéciaux. Mme Lapointe donne les détails 
du budget et répond aux questions du conseil. Mme Lapointe confirme avoir été 
conservatrice dans ses prévisions concernant les campagnes de financement 
« Orthograph-o-thon » et « Colle à moi » et propose que le financement se limite 
exclusivement à ces deux campagnes cette année. Les sommes amassées par 
l’Orthograph-o-thon 2022-2023 serviront à combler le volet sociale des élèves  en 
planifiant l’ajout d’une activité, sortie ou spectacle pour l’ensemble des élèves  
durant l’année scolaire 22/23 ou 2023-2024. Les membres sont en accord avec cette 
proposition. 
 
Mme Lapointe confirme que tous les fonds prévus au volet pédagogique seront 
dépensés pour garnir les coins lecture par le la lecture jeunesse. Un budget pour des 
jeux éducatifs au préscolaire est aussi prévu.  
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Mme Marie-Claude Chaumont se questionne à savoir s’il serait possible de collaborer 
avec la ville de Terrebonne pour bonifier les tables extérieures du parc André-
Guérard déjà en place ou pour faire ajouter des toiles triangulaires, pare-soleil ou 
parasols.  
Mme Lapointe propose d’aller valider auprès de l’équipe-école l’utilisation et les 
besoins des enseignants avant de faire autre demande. 

 
Il est proposé par ___Mme Nathalie Lapointe_____________________ d’adopter la répartition 
du  budget des fonds spéciaux tel que présenté pour l’année 2022-2023 . 

CÉ.MST.22-23/ 015                                                                                              Adopté à l’unanimité 
 
7. Budget du conseil d’établissement 

Mme Fatima Darid lit le document fourni aux membres du conseil d’établissement. Mme 
Lapointe détaille la ventilation du budget en quatre points. S’ensuit une discussion sur le 
montant attribué aux frais de garde qui ne semble pas assez élevé selon la réalité 
économique actuelle.  
 

Il est proposé par ___ M Martin Bélisle-Maheux _____________________ d’adopter la répartition  
du budget du conseil d’établissement avec modification du montant pour frais de garde à un 
maximum de 30$ de frais de garde accordé par réunion. 

CÉ.MST.22-23/016                                                                                          Adopté à l’unanimité 
 

8. Suivi du sondage 2021-2022  

Mme Lapointe explique le but du sondage, fait un retour sur chacune des questions et 
commente les résultats en mettant l’accent sur celles qui feront l’objet d’une discussion plus 
poussée avec l’ensemble des intervenants de l’école. S’ensuit une discussion sur le Petit 
Soleil et sur la façon d’inciter les parents à consulter le journal mensuel. 

9. Approbation de la planification de l’éducation à la sexualité 

Mme Lapointe présente la planification annuelle en regard du programme d’éducation à la 
sexualité en spécifiant que les thèmes abordés proviennent du ministère. Elle spécifie aussi 
que le contenu est non-obligatoire au préscolaire. Le programme se déroulera 
approximativement de janvier à mai et sera dispensé par les enseignants. 

 
 

Il est proposé par _____Mme Marie-Claude Chaumont_________________________________ 
d’approuver la planification annuelle en regard du programme d’éducation à la sexualité tel que 
déposée. 

CÉ.MST.22-23/017                                                                                         Approuvé à l’unanimité 
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10. Consultation sur le calendrier scolaire 2023-2024 

Mme Lapointe explique le document, spécifie que les 9 journées pédagogiques flottantes 
n’y sont pas, elles seront déterminées par l’équipe enseignants en mai. Tous les conseils 
d’établissement ainsi que les autres instances sont consultés et se positionnent afin de 
choisir le canevas de base. 

Le conseil d’établissement se positionne sur le scénario 3 comme suit : 

Bloc 1 : Début et fin d’année  
#4 – du 24 août 2023 au 27 juin 2024  

 

Bloc 2 : Semaine de relâche 
A – du 4 au 8 mars 2024 

 

Bloc 3 : Congés des fêtes 
D – du 25 décembre 2023 au 5 janvier 2024 & journée fixe au retour des fêtes 

 

11. Capsules sur les rôles et mandats du conseil d’établissement 

Mme Lapointe rappelle que depuis l’arrivée de la loi 40, celle-ci exige le visionnement de 
capsules d’informations sur les rôles et mandats du conseil d’établissement pour les 
nouveaux membres. Est-il souhaité de l’écouter chacun pour soi ou en groupe ? Elle explique 
que c’est en vue d’assurer le partage et la compréhension des informations.  

Il est proposé par ___M Martin Bélisle-Maheux____________________ d’effectuer les 
visionnements de capsules individuellement 
 

CÉ.MST.22-23/ 018                                                                                           Adopté à la majorité 
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12. Information 

12.1 Personnel de l’école 

Les enseignants mentionnent le concours des portes hivernales pour lequel des choux 
seront remis, par cycle, aux meilleures créations. Elle détaille également les journées 
thématiques de Noël qui auront lieu la semaine précédant les vacances des fêtes.  
 
Mme Sophie Bourget explique l’activité des boules de Noël qui représente la 2e 
thématique du programme « Mes paroles j’y vois ». Elle fait l’éloge de l’activité 
« Lecture en Folie » qui a suscité un vif intérêt chez tous les jeunes. 
 
Mme Chantal Ricard fait également un retour positif sur les rencontres causeries qui 
ont eu lieu en octobre avec les parents des élèves de 1ere année. 
         
Mme Mélanie Girard annonce que la collecte des boîtes d’Halloween pour Opération 
Enfant Soleil a été plus fructueuse que prévu dans le contexte économique actuel, 
puisque la somme de 1927,69$ a été amassée. Elle nous parle aussi des boîtes de 
collecte de cannettes et bouteilles consignées d’Opération Enfant Soleil qui resteront 
en place jusqu’en juin 2023. Mme Girard nous souligne également que cet organisme 
tiendra une journée pyjama spéciale le 23 février 2023 (#portetonpyj), pour amasser 
des fonds en collectant 2$ à tous ceux qui désirent participer à cette journée pyjama. 
S’ensuit une discussion pour statuer de la participation de notre école ou non à ce 
projet de levée de fonds.  

 
Il est proposé par ________Mme Mélanie Girard_____________________  de participer à la 
journée pyjama (#portetonpyj) du 23 février 2023 pour une levée de fonds d’Opération 
Enfant Soleil. 
 

CÉ.MST.22-23/ 019                                                                                             Adopté à l’unanimité 
 

12.2 Direction 

La direction souligne le bon travail de toute son équipe-école. 
 
 

12.3 Présidente 
Remerciements pour présence et implication de tous les membres. 
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12.4 OPP 

Mme Sylvie Trudel présente les mandats de l’OPP de 2022-2023. Le tout est confirmé 
par le C.É. Elle mentionne aussi que la recherche est toujours en cours pour choisir un 
nouveau photographe scolaire pour l’année scolaire 2023-2024, les parents de l’OPP 
ayant voté en faveur d’un changement. 
 

 
12.5 Représentante au comité de parents  

Mme Marie-Claude Chaumont annonce qu’elle a donné sa démission au comité de 
parents mais qu’elle n’a pas eu de réponse à son courriel. À ce jour, il n’y a eu aucune 
réunion du comité dû à des conflits d’horaire et problèmes de communication entre 
les membres.  
 

12.6 Représentant de la communauté 
Absent 

 
 
13. Varia 

 
13.1 Dîner de Noël 

Le taux de réponses pour les bénévoles du dîner de Noël a été très satisfaisant. Mme 
Trudel contactera les parents concernés dans la semaine précédant le dîner de Noël 
pour fournir tous les détails.  
 

 
14. Levée de l’assemblée  

Il est proposé par ________Mme Fatima Daria_____________________ de clore la séance. 

CÉ.MST.22-23/ 020                                                                                          Adopté à l’unanimité 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à __21h26__________ 

 


